



厚德自强 创新不息

廣東創新科技職業學院

Guangdong Innovative Technical College

主编:陈湘君

报头题字:叶选平

2017年3月31日 第2期

(总第33期)



专家组听取我院领导汇报

高职高专院校人才培养工作水平评估专家组 莅临我校核查基本办学条件

3月28日上午,高职高专院校人才培养工作水平评估专家组组长马晓明、副组长王劲松、专家陈力捷、陈斗雪、高凌俊、刘文群、张谦明、工作人员席春玲等一行8人对我校人才培养工作评估条件进行了核查。

核查会议在我校第一会议室召开,我校董事长方植宁、副董事长陈柏根、校长张岳恒、党委书记叶小明、常务副校长李玉春、副校长李灿佳、柳青、董事长助理兼人力资源总监鲍冰、副校长朱敏出席会议。各院系、行政部门负责人、全体中层干部参加会议。核查会由党委书记叶小明主持。

张岳恒代表学校汇报了我校评建工作的基本情况。他从学校基本情况、迎评评建工作进展、评建工作的举措与成效、

存在的问题和努力的方向等四个方面向与会专家作了详细汇报,介绍了我校自2011年建校以来各方面的建设与成果,重点介绍了全面启动评建工作以来,开展“迎评促建”工作的具体做法和取得的成绩。

专家组组长马晓明在会上介绍了本次核查工作的方案。会后,专家组一行重点查阅了学校申请评估的基本条件和数据采集平台信息资料,重点对学校2011—2016学年人才培养工作状态数据采集平台进行了认真详细的审核。并实地走访考察了学校图书馆和实训基地。

历时一天,核查工作圆满结束。

(文/图/宣传科 李莉 曾伟杰)

我校教职工全力以赴,紧锣密鼓开展迎评工作

以评促建,重在建设。3月28日,高职高专院校人才培养工作水平评估专家组组长马晓明一行8人莅临我校,对我校人才培养工作评估条件进行核查。经过全校教职员工的不懈努力,我校迎评第一阶段工作圆满结束。

今年,是学校的评估年。省教育厅对我校进行办学五年后的人才培养工作水平的评估,这是一次非常严格的“考试”,是学校改革与发展的一件大事,学校党委、行政、全体师生员工均高度重视,以“迎评赢未来”为目标,争取全员、全程、全力通过评估。在新学期工作动员大会上,校长张岳恒提出了2017年创新学院的两个关键字:一个是“干”,撸起袖子加油干;另一个是“过”,顺利通过评估,反映了我校评估工作的目标和信心。

2016年9月22日,学院召开2015-2016学年评建工作会议,以“高等职业院校

人才培养工作评估指标体系”为基准,在学院2013-2014学年“人才培养工作状态数据采集平台”数据基础上,确定了学院评估指标体系暨2015-2016学年阶段性目标。2016年12月15日召开的2016-2017学年教学工作会议暨评估工作动员会议,吹响了迎评攻坚战的战斗号角。

根据《教育部关于印发《高等职业院校人才培养工作评估方案》的通知》(教高[2008]5号)、《关于做好广东省高等职业院校人才培养工作评估的通知》(粤教高[2008]130号)等文件要求,按照“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”二十字评估工作指导方针,在董事会的部署下,我校成立了由校长张岳恒为组长的评估工作领导小组,制定了《广东创新科技职业学院人才培养工作评估实施方案》。评建工作采取层级联动组织架构,由学校评建工作领导小组及办公室、专项工作组、职能部门、院系部等教学单位和教研室等

组成,形成分工明确、责任到位、上下联动的运行机制。细化阶段性工作细则,各项工作紧张有序地进行。

人才培养评估工作总共分为两个阶段,第一阶段为基本办学条件核查,第二阶段为人才培养工作现场评估。针对第一阶段基本办学条件核查,评建办将重心放在了以下四个方面:基本办学条件情况、重要信息表情况、数据采集平台情况以及校长报告。针对第二阶段人才培养工作现场评估,评建办会把重心放在评估指标体系情况(查阅原始资料)、专业剖析(含说课、听课)、深度访谈(召开座谈会)、实地考察(跟踪调查)、学校自评等方面。

基本办学条件核查,主要考查的是面积、图书、教学科研仪器设备、师资以及教学管理五个方面的内容。在设备资产部、图书馆、实训中心、人事处、教务处、财务处、招生就业办、科技处、各院系部的大力配合下,在学校办公室、学生处、教育技术中心、

继续教育学院的鼎力支持下,经过两个月的冲刺努力,目前已告一段落。在这一阶段,学校通过买、租结合,使生均占地面积大幅增加;通过加快建设,使教学行政用房面积大幅增加;通过分步投入,加大购进力度,使图书总量增加;通过增加投入,使教学科研仪器设备总值大幅提升;通过多措并举,优化师资队伍;通过完善制度,加强教学规范管理。

紧接着,我们将进入评估的第二阶段,为人才培养工作现场评估做准备。与上一阶段相比,这一阶段的任务量将更大,涉及面也更广、难度也更高。评建办小组将认真总结上一阶段评估工作的成绩、存在的问题与不足,采取有效的解决措施,在工作中不断完善和改进。面对新的任务,全校教职员工将共同努力,把评估工作落实到位,做到精益求精,不断推进学校评估工作,确保评估顺利通过。

(文/评建办 杨妮 宣传科 陈湘君)

我校学子在第二届“团体程序设计天梯赛”分区赛获佳绩并晋级全国总决赛

3月27日,第二届“中国高校计算机大赛-团体程序设计天梯赛”(CCCC-GPLT)分区赛华南赛区传来喜讯。我校信息工程学院由计算机应用专业和技术专业软件技术专业10名学生组成的“创新天梯队”以第五名的成绩获得华南赛区沧海竞舟(高职高专)组三等奖,并顺利挺进全国总决赛。

比赛在全国西北赛区、东北赛区、华东赛区、华南赛区、华北赛区、华中赛区同时举行,来自北京大学、浙江大学、广东工业大学等206所高校的四千余名学生参赛。经过3个小时的激烈角逐,由曾昭江老师和马莉莉老师指导的由张文浩、陈昌隆、张济铎、李国山、赖嘉乔、胡经邦、张伟杰、庞智华、谢海鑫、张朝锋等10名同学组成的团队,刻苦拼搏、顽强奋战,最终取得了优异的成绩。

(文/信息工程学院 曾昭江)



党委书记叶小明为学生上第一堂思政课

3月2日上午,学校党委书记叶小明走进学生课堂,为大一学生上了一堂生动而精彩的《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》课。

叶小明首先从国家高度重视大学生思想政治教育教学工作讲起,教导同学们要加强思政课的学习,树立正确的世界观、人生观和价值观,树立马克思主义的科学信仰。然后他主要为同学们讲授了该门课程第一章《马克思主义中国化两大理论成果》第二节毛泽东思想的内容,重点讲解了毛泽东思想形成和发展的时代背景、实践基础及历史过程。通过运用丰富的党史知识、形象生动的语言表达,使他的授课充满激情,引人入胜,让同学们真切体

会到了毛泽东同志对马克思主义中国化进程中的不懈探索和巨大贡献,深刻体会到了将马克思主义基本原理同中国具体实际相结合这一真理的得来不易和重大意义。课堂上同学们专心聆听、认真思考,下课了仍意犹未尽。叶小明的授课课堂气氛活跃,教学效果甚好。当天没课的思政课教师均到场进行了观摩学习。

党委书记上第一堂思政课是对《中共广东省委教育工委办公室关于做好2017年春季学期高校党委书记、校长上第一堂思想政治理论课工作的通知》文件精神贯彻执行,同时也是我校领导对大学生思政课重视的具体体现。

(文/图/思政课教学部 王英)

我校召开2017年招生就业工作动员大会

3月23日下午,我校2017年招生就业工作动员大会在行政楼第一会议室召开。校长张岳恒、常务副校长李玉春、副校长李灿佳出席,各职能部门、二级学院、系部领导和党总支(支部)书记、各专业带头人和教研室主任、招生就业办工作人员等与会。大会由招生就业办主任易晓爽主持。

首先,由李玉春做动员报告,报告内容分为两部分:一是招生工作动员,李玉春总结了学校2016年招生工作情况、取得成绩,分析2017年招生面临的形势和实

行学考招生带来的变化。他指出,今年的招生形势由于院校增多和变数增多,将会迎来更大的困难挑战。接下来介绍了学校目前招生工作的进展情况,详细部署招生宣传工作。他希望全体工作人员要以迎评为动力,推动招生工作再上新台阶。第二部分为就业工作动员报告,李玉春在详细分析了2016年毕业生就业工作情况的数据与存在的问题,提出今年我校就业工作需要改进之处。

接下来,大会举行学校领导与各二级

学院、系负责人签订2017年毕业生就业创业工作目标责任书。之后,李玉春宣读了2016年就业工作达标单位及荣获招生就业工作专项贡献奖的名单。大会对2016届毕业生就业创业工作中荣获“达标单位”的二级学院、系部进行了表彰颁奖。

最后,张岳恒做总结讲话,他表示,今天大会的主要任务是传达精神、分析形势、总结经验、布置工作。对于2017年招生就业工作,他强调:一、要认清形势,与时俱进,结合实际,认真做好分类招生工作;二

要坚持创新方法方式,及早布局招生宣传,为招录工作提前形成声势,增效保质;三、要重视把好“生源入口”和“质量出口”关,这两个关口是招生与就业工作的核心。总之,2017年学校的招生就业工作任务艰巨,责任重大,他要求全校师生要全力以赴,按学校的工作部署,积极落实贯彻,力争招生、就业工作双丰收。

(文/大学生记者团 钟浩莹 钟伟棠)

2016届毕业生梁旭戡摘得首届东莞市创意咖啡达人大赛(城区)冠军,获晋级总决赛资格



3月25日,首届东莞市创意咖啡达人大赛城区分赛在莞城区西城楼文创园中心广场举行,我校16届毕业生梁旭戡一举摘得大赛冠军!(梁旭戡曾获2016年东莞市咖啡师大赛冠军)

城区分赛分三轮,进入第二轮即可以获得由东莞市咖啡行业协会盖章的优秀选手证书。本次比赛有20人参赛,其中10名进入第二轮。我校四位选手入围第二轮并获得优秀选手证书。他们是梁旭戡、陈卓豪、杨碧莹、卢惠婷。

首届东莞市创意咖啡达人大赛是由东莞市咖啡行业协会主办,城区分赛区由西城楼文创园主办,啡文工作室协办。每个分赛区前三名可以进入总决赛。总决赛初定在我市图书馆举行。

(文/宣传科 陈湘君 图/邓小筱)

内部质量保证体系诊断与改进专题报告大会召开

2月21日下午,我校内部质量保证体系诊断与改进专题报告在行政楼601会议室召开,学校领导、各职能部门负责人、各院系部负责人、党总支书记、专业带头人及专业负责人出席了会议。

广东省高职院校教学工作诊断与改进

专家委员会专家赵小平教授应邀为我校作专题报告。报告围绕“诊断与改进的文件依据”、“学校内部质保体系的建设”及“自我诊断与改进”三个方面展开。赵小平教授对如何开展内部质量的自我诊断与改进工作进行分解,他指出,要做好学校内部质量的

自我诊断与改进工作,应形成专门的质量监测机构,善用数据平台,问卷及访谈等质保工具,提升教师、课程、学生发展内涵,内外结合,将自我诊断与改进工作情况纳入质量年度报告中,建立常态化的内部质量保证体系,形成可持续的诊断与改进工作

机制。

本次专题报告大会,为我们明确了工作思路与方向,同时为进一步做好我校内部质量保证体系诊断与改进工作奠定了良好的基础。

(文/教务处 曾宗治)